

# 老夫妻相继捐遗体,女儿:为他们骄傲

**快讯 (通讯员 茅猛科 记者 曹德伟)**几天前,镇江丹阳73岁老人储二兰因病去世,女儿胡梅琴按照母亲的遗愿,将遗体捐献给江苏大学用于医学研究。5年前,其父亲也捐献了遗体。胡梅琴说从最初的不理解到如今的接受,她尊重父母的选择,同时也为他们骄傲。

梅雨季节里的镇江暴雨连连,7月19日下午,天空下起了瓢泼大雨。丹阳市陵口镇胡良村村民储二兰因病去世,按照老人遗愿,江苏大学的专车接走了老人遗体,将用于医学研究。随后,储二兰的女儿胡梅琴在女婿的陪同下,冒着大雨

匆匆赶往丹阳市红十字会,为母亲办理遗体自愿捐献相关手续。

“这几天我一直在跟红十字会咨询遗体捐献事宜,只是没想到母亲走得这么快。”采访中胡梅琴一边流泪一边告诉记者,捐献遗体是母亲生前遗愿,作为女儿,虽然内心很悲痛,但她还是选择尊重母亲。

2018年8月,胡梅琴的父亲去世,也将遗体捐献给了医学研究事业。“记得父亲去世前跟我说,他已经办理了遗体捐献手续,我当时无法理解也难以接受。”胡梅琴说,看到她无法理解,父亲却显得很平静,又很执拗,“父亲说:‘不要被老

思想困住,我去江苏大学看过,学校需要有人捐献遗体搞教学、做研究。我这样做,是希望能对医学事业作最后一点贡献,你不要在乎其他人说的难听话。”在父亲的坚持下,胡梅琴终于接受了这个事实。

填写资料、核对信息、签字确认……在丹阳市红十字会,经过半个多小时的时间,胡梅琴终于为母亲办好了遗体捐献手续。“不管怎么说,父亲和母亲选择以这种方式走最后一步,我为他们感到骄傲。”胡梅琴说,如今终于办好了各项手续,她心里也踏实了很多,“总算是圆了二老的心愿。”

向往的学校  
2023校长说

## 江苏卫生健康职业学院院长赵胜忠: 江苏卫生健康,成就医学梦想



江苏卫生健康职业学院院长赵胜忠

九秩芳华,襟怀八方。  
勤慎诚爱,杏林春暖。  
励学敦行,橘井流芳。

今年,江苏卫生健康职业学院喜迎建校九十周年华诞。在2023江苏高考第二阶段志愿填报前夕,在老山脚下的美丽校园里,江苏卫生

健康职业学院院长赵胜忠向广大考生发出诚挚邀请:选择江苏卫生健康,成就医学梦想。

赵胜忠介绍:江苏卫生健康职业学院是目前南京地区唯一一所省属公办医学高职院校、省级示范性高职院校。九十载薪火相传,“勤慎诚爱”的校训精神激励了一代又一代的健康学子,坚守医者初心,守护人民健康。“今年,学校实施内涵建设提升、宿舍条件提升、校园环境提升三大行动,还开通了智慧点餐系统,努力让广大学子学得好、住得好、吃得好。”

目前学校开设临床医学类(包括临床医学专业)、中医药类(包括中医学、针灸推拿、中医康复技术、中药学)、医学技术类(包括医学影像技术、医学检验技术、放射治疗技术、医学美容技术)、康复治疗类(康复治疗技术)、公共卫生与卫生管理(预防医学、卫生信息管理、健康大数据管理与服务)、药学类专业。

学校还拥有两个省高水平建

设专业群,分别为:中医学(包含中医学、针灸推拿、药学、中药学)和康复治疗技术(包含康复治疗技术、护理、中医康复技术)。另外护理、康复、药学、中药学专业已被列为中央财政资助专业;护理类、药学类为省重点建设专业群;康复治疗技术专业还被评为全国职业院校养老服务类示范专业、江苏省高校品牌专业;中药学专业和康复治疗专业获江苏产教深度融合实训平台项目立项;护理、助产、药学、卫生信息管理被列为教育部创新发展行动计划认定骨干专业。

学校坚持就业“一把手”工程,依托行业资源,紧密对接医疗卫生和健康产业,就业率多年来平均保持在98%以上,专业对口就业率达93%以上。近两年,学校每年均有500多名毕业生通过专转本升学到徐州医科大学、常州大学、扬州大学、南通大学、南京晓庄学院、南京医科大学康达学院等本科院校。

通讯员 陈昊 现代快报+记者 刘惠勤 戴明夷/文 苏蕊/摄

## 江苏经贸职业技术学院校长薛茂云: 选择明天,选择江苏经贸学院



江苏经贸职业技术学院校长薛茂云

七秩弦歌,苏商传承谱新曲;  
春华秋实,群贤荟萃铸华章。

2023年高考第二阶段志愿填报前夕,江苏经贸职业技术学院校长薛茂云在校园网红打卡点、“世界文学之都”地标之一——苏商文化广场向广大考生们发出邀请。视频中,薛校长介绍,学校坚持“立

足商贸、面向现代服务业,顺应数字经济发展,为中国式现代化提供人才和技能支撑”的办学定位,形成了“苏商文化浸润、德文技创并修”的商贸流通人才培养模式,赢得“江苏商界黄埔军校”“现代服务业人才培养摇篮”的美誉。

学校的前身可追溯到创办于1952年的苏南镇江商业学校,是新中国成立后江苏独立创办商科教育的开端,2002年由江苏商业管理干部学院和江苏省商业学校改建为高职院校,2007年入选江苏省首批示范性高职院校,2010年入选国家示范(骨干)高职院校建设单位,2017年至2018年入选江苏省高水平(卓越)高职院校建设单位,2019年入选中国特色高水平高职学校建设单位。

江苏经贸职业技术学院是国家“双高计划”建设单位。现设有工商管理学院、数字商务学院、会计学院等13个教学机构;对接现代商贸流通、金融科技服务、文化旅游、健康养老和人工智能产业,打造了“两标杆两特色一培育”专业集群,

覆盖管理学、经济学、工学等学科门类,拥有校外校外实习实训基地近400个。

10年来,学校坚持国际化办学战略。目前,培养的千余名留学生中,超过1/3进入中国“走出去”企业就业,还有超过1/3升入中国本科院校继续深造。学校还坚持引进国外优质教育资源,培养国际化师资,鼓励学生跨境研修交流,参加国际职业技能比赛,提升学校专业建设的国际化水平。

近年来,学校牢牢抓住数字经济催生商业变革和“数智化”转型这一发展机遇,主动对接新经济、新技术、新业态、新职业,构建“数智化”技术技能创新服务平台,打造以“人才+”为根基的数字产教融合新高地。

学校毕业生就业率连续多年超过98%,前往本科院校深造位居省内同类院校前列,累计为社会培养输送了15万余名高素质、高技能、应用型管理骨干和专业人才。

通讯员 戚玉红 现代快报+记者 戴明夷 刘惠勤/文 吕正昕/摄

## 夏季治安打击整治行动成效显著 南京刑事发案同比降8.2%



浦口警方在重点路段检查过往车辆 通讯员供图

**快讯 (通讯员 宁宫新 陈超 记者 顾元森)**7月23日,南京市公安局举行新闻发布会,通报夏季治安打击整治行动相关情况。自6月25日以来,南京公安机关精心组织夏季夜巡查宣防集中统一行动和常态化周末夜查,深入推进打击破案、面上防控等“四场会战”,持续强化梳网清格,取得了“两降两升”的良好效果。全市刑事警情同比下降10.7%,刑事发案同比下降8.2%,破获刑事案件同比上升8.9%,刑事拘留人员同比增加17.8%。

7月21日20时至22日2时,全市公安机关共出动警力1.2万人次,发动群防群治力量1.1万人次,查获各类违法犯罪嫌疑人280余人,查处酒驾醉驾69起,发现整改安全隐患约1500处。

南京警方常态化推进扫黑除恶斗争,持续开展“清源断流”、“昆仑”、“猎狐”、打击电诈等专

项行动,快侦快破聚众斗殴、寻衅滋事、故意伤害以及盗抢骗等夏季多发犯罪活动,严厉打击侵犯妇女、儿童、老人等群体的违法犯罪,全力侦破民生侵权小案。

群众看公安,关键看破案。全市刑侦部门根据夏季发案特点,重点针对和老百姓息息相关的“民生小案”组织开展专项打击,提出“人盗必破”“盗案多破”的工作目标。行动以来,全市共破获盗窃案件866起、入室盗窃案件180起,同比分别上升9%和6%,通过以打促防,实现7月份盗窃案件环比下降12%。

近期,针对群众反映强烈的盗窃电动车电瓶犯罪,南京警方组织专项打击行动,连续现行抓获14名正在实施盗窃犯罪人员,摧毁了4个“盗、运、销”电动车电瓶犯罪团伙。半个月以来,全市盗窃电动车电瓶警情环比大幅下降37.7%。

## 国内首颗,“矿大南湖号”发射升空

**快讯 (通讯员 李政勇 记者 张晓培)**7月23日10时50分,我国在太原卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭,成功将四象01-03星、银河航天灵犀03星共4颗卫星发射升空,卫星顺利送入预定轨道,发射任务获得圆满成功。其中一颗是“矿大南湖号”,这是中国首颗矿用SAR遥感卫星,该卫星可为中国乃至世界矿业行业发展提供可靠的数据支撑和多元化的专业服务,标志着“智

慧矿”山星链计划”成功启动。

“矿大南湖号”SAR遥感卫星由中国矿业大学、徐州徐工矿业机械有限公司牵头组织,中国产业发展促进会智慧矿业创新集群、北京四象爱数科技有限公司充分调研、自主设计并严格论证,是我国乃至全球首颗矿业专用卫星,是国内领先的高分辨率、轻量化、全天候遥感信息卫星。它的成功发射,成为智慧矿山领域划时代的突破性成果。

## 护照遗失滞留国外,高淳公证处解忧

**快讯 (通讯员 邢梅 邢光理)**近日,南京市高淳区淳溪街道居民李先生带着感谢信来到高淳公证处,对他们及时办理公证使他儿子顺利回国表示感谢。

原来,李先生的儿子报了泰国清迈夏令营。在临近回国时,护照遗失了,同批小朋友都按期回国,就留下该生和教练,李先生一家心急如焚。按照泰国相关规定,教练需要到中国驻泰国大使馆开具旅行证,才能以合法身份购买飞机票回国。大使馆表示,因为教练不是李先生儿子的监护人,需要提供李先生夫妇的公证委托书,委托教练帮忙办理旅行证。于

是,李先生一家来到高淳公证处。公证员犯了难,李先生一家是外省人,虽然户口迁到高淳,但是结婚证、出生证都是在外省办理的,一家人户口也不在一起,无法证明亲属关系。按照相关规定,需要高淳公证处发函去外省相关机构核实出生证的真伪。但这一来一回,得好几天。这时,公证员了解到李先生在个人所得税报税信息中填写了家庭情况,公证员赶紧让李先生打开个人所得税App,清楚显示了李先生的配偶、子女情况,从而顺利办理了公证,拍照发给教练,教练在大使馆下班前及时办理了旅行证。